
Eltörlik a kisiparosok könyvvexetését
Felszabadul a kolozsvári református kollégium épülete

V

Kolozsvár 
1946 április 29 
rff|/UíWlLWV!l ■ I■HII■IIIIIII■W—

Sxorkosxifiblzottság: BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KÁROLY 
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR

Hétfő ,
III. évfolyam, 9S. sxnm

Számadás 
és számonkérés
A Síagyar Népi Szövetség országos végre, 

hajtóbizottságának határozatát közösük 
lapunk tegnapi Számában, mely szerint az 
ezévi országos nagygyűlést május 31-re 
Székelyudvarhelyre hívták össze.

Nagyjelentőségű esemény küszöbére ér- 
kezțunk tehát. A romániai magyarság egye
temes népi demokratikus politikai szervezete 
agy évre az elindulás után a székely anya
városban veszi számba egyévi munkáját, 
hallgatja meg vezetőinek beszámolóját s 
választja meg az uj vezetőséget. Számon
kérés és számot adás lesz tehát Székely
udvarhelyen. Az erdélyi magyarság demo
kratikus tömegei kérnek számon és maga
választotta vezetői adnak számot az egy 
évvel ezelőtt reájuk bízott feladatok telje
sítéséről.

A számonkérés és a számothdás mindig 
komoly, lényegbevágó, fontos esemény mind 
egyéni, mind közösségi életünkben'. Könyör
telen őszinteséggel és tárgyilagossággal kelj 
múltúnkba tekinteni s Ugyanúgy kell dön
teni jövőnkre vonatkozóan is. Ez semmi
képpen sem könnyű feladat, különösen ak
kor nem, ha az a mult, anietyie vissza
nézünk, annyira ágas-bogas és ólján súlyos, 
de termékeny küzdelmekkel terhes, mint a 
Magyar Népi Szövetség elmúlt éve volt.

Tudjuk, hogy akadnak majd olyanok a 
társadalmunk bizonyos egészen vékony ré
tegeiből, akik könnyedén megfelelnek a fel
teendő lefedésekre. Kézlegyintéssel, vágy 
otromba rágalommal intézik el a Magyar 
Népi Szövetség egyéves munkáját. Ezekhez 
az emberekhez azonban a múltban oly sok
szor becsapott és megkínzott, de ma már a 
béke és demokrácia utján határozott lépé
sekkel haladó népünknek vajmi kevés 
köze van.

A mai súlyos felelősséggel terhes Idők az 
erdélyi magyarságtól elsősorban tisztán, 
látást és józan tárgyilagosságot követeinek. 
Akiből ez hiányzik, hiányzik abból a népe 
iránti felelősség is.

Tudjuk, hogy a Magyar Népi Szövetség 
vezetősége nyilf tekintettel és teljes őszinte
séggel készül az udvarhelyi számadásra. 
Becsülettel és komoly elszántsággal vállalta 
a feladatokat egy évvel ezelőtt és felelőssége 
teljes tudatában vívta meg a harcát. Mint 
minden küzdelemben, a Magyar Népi Szö
vetség egyéves útjában is dombok és völ
gyek váltakoznak. Az egész erdélyi magyar
ság szempontjából rendkívül nagyfontosságn 
feladatok és kérdéseit oldódtak meg vagy 
vannak a megoldás állapotában. Népi álla
munk megvédése a fasiszta-soviniszta ban
dáktól, egész iskolahálózatunk, uj népi szel, 
lemtől áthatott kulturális intézmények meg
teremtése, számos közigazgatási vezetőhely 
biztosítása a magyarság számára, a föld
reform és az állampolgárság, kérdése körül 
felmerült legfőbb sérelmek elsimítása, köz. 
kegyelmi rendietek, stb. mind olyan ered
mények, amelyeket minden gondolkozó ma
gyar embernek megfelelő módon kell érté
kelnie. Különösem akkor, ha számbavesszük. 
hogy milyen körülmények és adottságok, a 
sovinizmus és a fasiszta maradványok mi
lyen gáncsvetései közepette sikerült ezeket 
az eredményeket elérni a haladó román de. 
mokrácia oldalán.

Emellett a Magyar Népi Szövetségnek élet
halál harcot kejlett vívnia a fejét mind 
gyakrablmn felütő, minden tiszta demokrata 
szándékot bemocskolni, letörni igyeievő belső 
reakcióvá]. Ez a belső reakció sokszor olyan 
elvetemültséggel jelentkezett, hogy zsenge 
belső magyar demokráciánkat sikerült volna" 
már kezdetben elvetélniük, lia annak fjén 
nem a fasizmus elleni küzdelemben és a de
mokratikus jogokért hosszú évek óta foly
tatóit harcban megedzeft vezetők álltak 
volna.

A Magyar NAjd Szövetség vezetősége 
nyugodt lélekkel tekinthet n számonkérés 
elé. De. Székelyudvarhelyvn nemcsak a ve. 
rctők adnak majd számot egyéves munltá- 
Jukról. Az elhangzott beszámolók ennek nz 
egy évnél: a küzdelmeiről majd arra Is fényt 
derítenek, hogy mit tett maga az erdélyi

kezdik az olasz békeszerződés tárgyalásait
Bulgária igényt emelt Nyugat-Tráciára

PÁRIS. — (Rádió).-A külügyminiszte
rek pénteki, ülésén Bevin elnökölt Az 
ülés délután 4 óráig tartott és azon a tár. 
gyalás napirendjét beszélték meg. Bi- 
dault francia külügyminiszter azt kérte, 
hogy Németország kérdését iktassák be a 
tárgysorozatba, Byrnes pedig' Ausztria 
ügyének napirendre váló tűzését kérte. 
Molotov nem tett ellenvetést az első in
dítványra, de gondolkodási időt kért az 

I osztrák kérdésben.
Az ülésről kiadott közlemény utal arra, 

hogy némi előrehaladás történt azokban 
az Olaszországra vonatkozó kérdésekben, 
amelyek a külügyminiszterek helyettesei
nek munkálatait hónapok óta késleltették. 
Megegyezés jött létre az olasz békeszerző, 
dés alkalmazását illetően és elhatározták, 
hogy szakértő bizottságot küldenek ki an. 
nak megállapítására, hogy milyen anya-

[lé'SmÉlOárd értékű
> mct^ycsr vénádon '

BUDAPEST. — A Magyar Kommunista 
Párt és a Szociáldemokrata Párt össz- 
vezetőségi ülést tartottak, melyen Rákosi 
Mátyás és Szakosíts Árpád államminisz
terek tartottak beszámolót a Nemzeti 
Sportcsarnokban. A gyűlés hallgatói előtt 
először Szakasits Árpád beszélt és ismer
tette a Moszkvában járt magyar miniszte
rek utjának eredményét és méltatta az ott 
elért eredmények jelentőségét

Szakasits Árpád államminiszter a to
vábbiakban kihangsúlyozta, hogy a_ ma
gyar nép belső demokráciájának erősbö- 
dése az, amely a fiatal magyar köztársa
ságot a szabad népek soraiba emelt Ki
tért a Szovjetunió és Magyarország kö
zött kialakult meleg baráti viszonyra, s 
ennek a barátságnak a. megerősödését 
nagyjelentőségűnek nyilvánította a demo
kratikus magyar köztársaság további fej
lődésére vonatkozóan.

Utána Rákosi Mátyás állammiaiszter, a

John érdekes saitőn^hathozata

BUKAREST. — Megírtuk, hogy John 
Mack angol munkáspárti képviselő tiszte
letére a bukaresti Egyetem-téren az ODA 
pártjai népgyíilést rendeztek, .

A népgyillés után John Mack fogadta 
a sajtó képviselőit és a kérdésekre vála
szolva elmondotta, hogy az angol mun
káspárt több uj javaslatot fog hozni az 
angol külpolitika vonalvezetésére vonat
kozóan.

A reakcióról szólva elmondotta, hogy

magyarság ez Idő aJntt. Vájjon egyes réte
geink hogy vizsgáztak a demokráciából, 
békcszorefotből, a széles naptömegek Iránti 
felelősségtudatból <» harci készségből. Váj
jon ott fi|ltak-c mindenkor a nagy ügyek 
mellett ál lantok kellett volrwiT Vájjon meg- 
tettek-o mindent azért, hogy ennek a törté
nelme folyamán annyiszor sújtott és szét- 
RzűrAsra Ítéltetett népnek minden egészséges 
ingjál egy táborim tolmrozzák 7 Udvarhely 
majd ezekre a kérdésekre Is feleletet nd. 
Felelete pedig tanulságul kelj liogy szolgál-■ 

I

gok állnak Olaszország rendelkezésére a 
jóvátételi célokra. Az elv az lesz, hogy ne 
kényszerítsék Olaszországot további kül
földi segítség igénybevételére.

PÁRIS. — (Rador). A külügyminiszte
rek helyettesei a következő sorrendet ál
lapították meg az Olaszországgal kötendő 
békeszerződéssel kapcsolatos kérdésekben: 
Trieszt hovatartozandóságánák kérdése, a 
Dodekanezosz szigetek sorsa, a francia
olasz határ, a volt olasz gyarmatok, az 
olasz flotta számaránya, a feleslegesnek 
minősített hajók elosztása és á jóvá
tétel kérdése.

Legújabb jelentés szerint a külügyminisz
terek szombat délutáni gyűlésén Mototov 
elnökölt. Napirenden az olasz—jugoszláv 
határkérdés szerepeit. Lapzártáig az ülésről 
kiadott hivatalos jelentés még nem érkezett 
meg.

Magyar Kommunista Párt, főtitkára tar
tott beszédet. Kijelentette, hogy a két 
munkáspárt között régebben fennállt ki
sebb véleménykülönbség arra vonatkozó
lag, hogy helyes-e az az ut, amelyet a 
szocializmus felépítésében a Szovjetunió 
választott.

— Most e® a kérdés mindannyiunk szá
mára ej van intézve — jelentette kj. — 
Sztálin vezértábornagy a fasizmus leverése 
után nyugodtan állíthatta, hogy a szovjet- 
rendszer erősebb, mint, bármely más politi
kai rendszer a világon.

Rákosj Mátyás a továbbiakban a szom
széd államok demokratikus fejlődésével fog
lalkozott, igy többek között méltatta azt a 
tényt, hogy Romániában a két munkáspárt, 
közös listával- índuj a választásra és annak 
bizonyítékául, hogy a munkáseegység teljes, 
a Szociáldemokrata Párt kizárta tagjai so
rából azokat, akik a munkásegység és közös 
lista ellen foglaltak állást-

a4 ő véleménye szerint is azok közül egye, 
seket szovjetellené3 érzelmek vezetnek, 
igazi érzelmeiket azonban úgy rejtegetik, 
hogy nagy demokratáknak adják ki ma
gukat. Az újságíróknak arra a kérdésére, 
hogy tud-e valamit arról a pénzügyi és 
politikai segítségről, amelyet a vasgárdá
nak és az Anton eseu kormánynak az el
lenzék mostani vezérei adtak, John Mack 

. szószerint a következőket válaszolta:
— Nem tudom, milyen mértékű volt az

■MMBoanaiansaansaBKBaasnBMnB
jón mindannyinak «rimám.

Az udvarhelyi találkozón. fény derül majd 
nrra, mivel szol^ílhatjuk leginkább népiül, 
ket. Üres hnmki-lmiwiázAoml <« nz álmodozó 
tétlenségből ktpöfögött ostoba sultogások- 
lutl-e, vagy pedig a demokratikus küzdelem 
vállalásával? Vagyis fény derül majd arra, 
hogy voltaképpen kik is nz igazi, népüket 
BzorcțS magyarok Erdélyben ?

Nem akarunk cléltcvAgnl n dolgoknak, nz 
ítélet és it/'llcczZs nem minket, hmutn a 
demokratikus jövőben Hzó erdélyi magyar

I Szombaton déieiöst jugoszláviai küldöttség
• érkezett Párlsba, hogy ismertesse a belgrádi 

kormány álláspontját a balkáni és elsősor
ban a trieszti kérdésben.

A szovjet küldöttség elállóit attól a ko
rábbi álláspontjától, hogy 300 millió dollár 
értékű jóvátételt követeljen Olaszországtól.

PARIS. — (Rador) A bolgár kormány 
jegyzéket intézett a külügyminiszterek érte
kezletéhez a görögországi Nyugat-Tráciára 
emelt igényeinek alátámasztására.

SZÓFIA. — (Rador) Köliseff külügy
miniszter kijelentette, hogy Nyugat-Trácia 
az 1912—1919. években Bulgáriához tartozott 
és nem lehet tőle törvényes alapon ezt & 
területet elvenni.

Koliseff gazdasági, pénzügyi érvekké] és 
Bulgáriának a Hitler elleni háborúban való 
közreműködésével támasztotta ajá Bulgária 
igényéé.

Az államminiszter az ország pénzügyi 
helyzetének megjavításával kapcsolatba» 
kihangsúlyozta a kővetkezőket:

—Nincs Európának egyetlen olyan állama 
sem, amelyet a német fasiszták és nyijas 
bitangok annyira kiraboltak volna, mint ép
pen hazánkat. Edd’g több mint 2 milliárd 
aranydouár értékű elrablót: javat tudtunk 
összeírni. Itt azonban meg kell említenünk 
azt, hogy bár a magyar kormány három
negyed évvel ezelőtt biztató ígéreteket ka
pott az Egyesült Államoktól és Angliától, 
hogy a német fasiszták és nyilas bitangok 
által elrablóit és nyugatra hurcolt javakat 
visszaadják, mindez a mai napig nem tör
tént meg. De its kell kijelentenem azt is, 
hogy egyedül a Szovjetunió volt az, amely 
az igy elrabolt javakat visszaszolgáltatta 
nekünk. Már pedig szinte lehetetlenség a 
szanálás és a gazdasági romlás megállítása, 
ha nem kapjuk vissza á Nemzeti Bank ara
nyát. 570 hajónk Ausztriában van, ezenkívül 
nyugatra került és megvan 1700 lokomotív, 
40.000 vasúti kocsi, 17.000 tehergépkocsink.

a pénzügyi segítség, amelyet- Antonescu- 
nak és a fasiszta Vandának ez ország ak
kori vezetői adtak. Kétségtelen azonban, 
hogy közöttük a legszorosabb összekötte
tés állott fenn, mind eszmei téren, mind 
pedig az Antoncscunak adott pénzügyi tá
mogatásban. Ezek az elemek rendkívül ve
szedelmesek lennének, ha megengednék, 
hogy felszínre kerülhessenek és csak a 
román nép ébersége tudiapöket visszatar
tani.

közvéleményt illeti. Annyit nzonlwui mint 
emvk az egyéves küzdelemnek krónikásai 
mcgi'dlapitii-itunk — chlx-n, tudjuk, hogy 
igazat nd nekünk né-pllnk in —, hogy nz 
erdélyi luagynriág . boldogulásához egyetlen 
ut vezet: az együttinkó néi»ctaick közös, 
lStt7inién demokratikus ulja. Az ifiélő ma
gyarság vezetői sem Jchetjulc mázok, csak 
azok, akiit félrcmagynrfirJiatnKSnn tet<ckiM,n 
adnak Idzonyságot rendíthetetlen demokrata 
mlvoltukról.

DÁVID GYULA
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VILÁGOSSÁG
A Reminial Magyar Népi íxövetsőg 

központi napilapja -
* - ’ .■ '*.** . .• 

Szerkesztőség és kiadóhieatal: .Kolozsvár, 
tirassarutca 7. Tápbesri'é <0?.
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Boxxntok U!
KOLOZSVÁR. — Â Demokrata Nők 

Szövetségének koloi^vári szervezete hus-

jő munLőí roisiáa irőlőr§<amIiiaáfiL!
’A Román írók Szövetsége vasárnap 

tartja évi közgyűlését. Ebből az alkatom
ból a szokott udvariasságon túl, .szeretet
tel és testvéri érzéssel üdvözlik Erdély 
magyar irói’bukaresti barátaikat.

Rém kétséges, hogy a román demokrá
cia, jelenleg rendkívüli erőfeszítéseket 
tesz a reakcióval való mérkőzésében. Eb
ben a küzdelemben nem lényegtelen a ro
mán írók és épp a Román írók Szövetsége 
vezető egyéniségeinek szerepe. Napi szü- 
netlen gondjaink közepette soitőnk elmu
lasztotta a Maniu-féle reakció támadásai
nak ismertetését Sadoveartu Mihály és 

„ más vezető román demokrata szellemi em- 
Nök Szövetségének é? a Zsidó Nők Sző- g ber$k ellen, akik a román nép demokratizĂ- 

" fásából nem csekély szerepet vállaltak. De
nem beszéltünk még a háború alatti ro
mán ellenállási, mozgalomról sem, holott 
q fiatal román írónemzedék l^akiválóbbjai 
vettek benne részt, Bénivé Mihály, Roll

vét jnásödnapján meglátogatta á kiskörű | 
bűnözőket, a Budai Nagy Antal-utcai 5 
gyermekkórházdt és a Rákóczi-uti gyér- | 
ipekmenhelyet, A MNSz, az. Antifasiszta § 

vétség ónk kiküldötteit Rapan asszony, a g 
Demokrata Nők Szövetségének elnöknője | 
vezette. S

A küldöttség tagjai több mint százhat- g 
van csomagot osztottak' ki azok között a R ... __ .. . ___ ____ _  ___
gyermekek között, akiket a tavasz leg- | Ștefan, Ierunca Virgil. Jebéleanu Eugen, 
szebb ünnepén nem vesz körül az otthon S Cálinescu Gheorghe, Ba-bu Zevedei. Kö- 
yetege, a sziilőj szeretet. Ezek közül ali^ g zöncégünk nem. ismeri a börtönökben fel-

■.... g szabadult költőket, Bujor Gheorghet és a
h ta, I daftanai fegyház énekesét, Rudencot. Is- 
.M meretlenek itt a Román írók Szövetségé- 

| nek határozott és férfias lépései a román 
szellemi élet mégtisztitására minden sze
méttől, árulástól és gyalázattól, amivel az 
áruló Cotrus Áronok, a hitlerbéreno Lliade 
Mirceak és a többi fasiszta bértollnok 
szennyezte be á vasgárdisták és az Anto- 
neseu-diktatura idején a demokrata ha
gyományokban gazdag román nép törté
nelmét. De a román irodalom azzal is di
csekedhetik, hogy a franciaországi ellen
állási küzdelemben Aragon Mdlraux és 
Vercors oldalán ott állt a közelmúltban 
elhunyt tüneményes költő, Voronca Tlarie. 

E nevek és a hozzájuk fűződő tettek az 
ugyancsak megtisztult magyar irodalmi 
élet demokratikus képviselőiben mindep 
fennálló és megoldásra váró kérdés elle
nére is megs.zi'0 'ójó'. .. ó..,„
dunai térségben azonos szándékokkal, egy. 
azon hittel a haladásban megteremthetjük 
az itt is, ott is érvényre jutott népi de
mokratikus politika akaratát: békességben 
együtt élni.

gyományos és vidám piros tojást a leg
többen nem ismerik, vagy ha ismerik 
csak mint régi emlék él bennük.
- 4 csomagokat kiosztották és egy pilla
nat alatt beszökött.a gondtalan, csengő 
gyermekkacagás a gyermekmenhelyre, a 
kórházi ágyacskák mellé és a kiskorú bil- 
pözök fegyházának . hideg falai közé. 
Ahogy bontogatták a csomagokat, lázasan 
csillogó szemükben ■_ ott fényiéit p legna
gyobb csoda: az emberi szeretet csodája. 
. Annyi minden jő került elő a. csomagok
ból. Sütemény, kalács, , alma és színesre 
festett tojás simult a kis kezekbe és a kis 
egérfogacskák boldogságukban hol az 
egyik, hol a másik ajándékba haraptak 
bele. : ■' ...

Mikor a küldöttség indulni készült, az 
egyik felügyelonő odaszólt a gyermekek
hez: ■
, — Mii kell mondani? |

A tele szájacskák mormog ásón tül egy 
üde hang hdüatszott:

— Hozzatok máskor is! J. Î. I

Segítsétek a háború 
gyermekáidozatait!

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG VI. ke
rületi csoportja ma, vasárnap délután fél 7 
órai kezdettel nagygyűlést tart a Mócok- 
UÜ református iskolában.

A MAGÁNTISZTVISELŐK ȘS KERES
KEDELMI AT jr AT.MÁZOTTAK SZAK- 
SZERVEZETE felhívja az összes kereskedem, 
ml szakmában dolgozó tanulókat, hogy áp
rilis 29-én, hétfőn délutón 6 ómkor a szak
szervezet helyiségében tartandó ifjú-gyűlé
sen pontosan jelenjenek meg.

'..Á MNSZ NAGYGYŰLÉSE TORDAN. A 
Magyar Népi Szövetség fordái városi 
szervezete ma, vasárnap délután 8 
érakor az ARQ-mpzl helyiségében nagy
gyűlést tart. A nagygyűlésen az országos 
központ részéről Szepesi Sándor végre- 

. hajtóblzottsági tag vesz részt.
•. (») MEGJELENT Nagy Miklós: Barornfi- 

tenyészféa a kisgazdaságban. Kapható a 
Józsa Béla-Athenaeum könyvesboltjában, 
Szabadság-tér 12. _

'(®) MEGÉRKEZETT a legújabb Párisi 
. Divat. Divattudősifás. Kapható a Józsa Btéja- 
Atheaaeum könyvesboltjában, Szabadság
tér 12.

(*■) ORVOSI HEH. Dr. Rcssmamí orvos. 
Röntgen, quarz, cEiatheimia. Rendel 9}--1-ig, 

. délután 3—5-ig. Désen (aj törvényszékkel 
szemben), Cuza Voda-utcá T. Telefon 236.

(*} KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Hálás 
. köszönetét mondok mindazoknak, kik felejt

hetetlen édesanyám temetésén rfcatveteak 
és részvétükkel fájdalmamat enyhíteni igye. 
kertek. Dínea Olga.

(*) MEGHÍVÓ. A Kolozsvári Iparos 
Egyesülés Szabadság-tér 24. szám alatti 
szíldiázának nagytermébeu 1946 május 
12-én, határceatképtelenség ecetén május 
19-én délelőtt 10 órakor aiapszabáiymóctositó 
rendkívüli közgyűlést, utána délelóst 11 
órai kezdettel 86-lk rendes évi közgyűlését 
tartja meg, maiyeltre az egyesület tagjait 
meghívom. A közgyűlés tárgysorozata, to
vábbá a zárszámadÁ.-ok egyesületünk köz
ponti irodájában megtekinthetők. Lengyel 
etaök.

(*) A „RAPID** autóbusztulajdonosok 
szindikátusának vezetősége a tiszteit közön
ség tudomására hozza, hogy a „Rapid'* által 
kibocsátott különböző értékű bonokat 1946 
május 15-töi kivonják a forgalomból, úgy
hogy május 15-lkl kezdettel e bonqkap nem 
leltót használni, elveszítvén értéküket. For
galomban maradnak az újonnan kibocsátott 
barna bonok.

SZOLGÁLATIM? KOLOZSVÁRI GYÓGY
SZERTÁRÁK. Április 28-tól május 8-ig be
zárólag: Dr. >Untz, Őrangyal, Remény, Diana 
Aoscnlap. Egész éJH szolgálatban április 
36-ig Ix-zárótag: (írangypi, Diana és Aescu- 
tap gyógyszerjáníJc.

Az elmúlt esztendőben sorozatosan volt 
allMlmuk találkozni román és magyar 
íróknak. E ttdáU: Mattul: mind annyiszor 
egv lépéssel előbbre vitték a két nép köl
csönös megismerését. És azok a reakciós _ 
sugdosok, akik a népeink közeledéséért gț țt/L 
küzdő magyar írókat azzal becsmérelték, ' 
Hogy „szerelmük egyoldalú", bizonyosan 
nem tudnak róla, milyen sótxír az érdek
lődés épp a Román Írók Szövetségének 
felelős tényezőiben, de a szélesebb román 
olvasórétegekben is a magyar irodalom 
megnyilvánulásai iránt.

A legnagyobb bukaresti irodalmi folyó
iratokban sorozatosan jelentek meg a 
magyar népnek hirt és becsületet szerző 
legszebb versek, s mig a reakciós, vagy pil
lanatnyilag demokrata mezbe bujt uszi- 
tók éjjel-nappal a „horthyzmus" és a ma
gyar reakció bűneit vágják az egész né
pünk fejéhez anélkül, hogy a saját portó, 
jakon észrevennék a szemetet, addig a 
román irodalomban tisztaságot teremtő 
legjobbak a, magyar demokrata szellem 
hírét Ady, Petőfi, József Attila tolmácso
lásával növelték a román nemzet szemé
ben. .

És nem hallgathatjuk él, hogy a leg
utóbbi időben épp a Román írók Szövet
sége szorgalmazza, az erdélyi magyar de
mokrata írókkal való szer se bgrá,i 
együttműködést. Bizalmunk tehát kölcsö
nös és hitünk, szándékunk közös: jobb, 
tisztább világot akarunk építeni, román és 
magyar írók egyaránt, nemzeti gyűlölkö
dés nélküli boldog, közös életet népeink 
számára.

A Román írók Szövetségének közgyűlé
sén az uj demokratikus román szettem, jut 
majd kifejezésre. írókként, magyarokként 
és demokratákként jelenvalóknak érezzük 
magunkat a román demokrata irók talál
kozóján és abban a reményben kivánur.k 

- . jő munkát irótestvércinknek, hogy sem a
•Hárditják a hitet, Hogy a _ román, sem a magyar szellemi emberek 

harca nem volt hiábavaló a fasizmus és a 
reakció ellen s hogy mi, irók, a jövőben 
még jelentősebb tényezők leszünk a meg
békélés és a testvériesülés arcvonálán.

MÉLIUSZ JÓZSEF

*9*6 april* 29

Nappal! 
Éjszakai
Tulzsiros krém

krém
krém

c©m«fí
Vendéglátók Beszerzési Szövet
kezeié április óC*án délután 4 óra
kor az Ipartestület Karolina-tér 
9 szám alatti székházéban össze
jövetelt tart, melyre az összes 

tagokat meghívja.
... ................... • _ ‘ '.

A ZSIDÓ NÉPKÖZÖSSÉG MÁJUS ELSE
JEI FELHÍVÁSA. A hlUerista-fasiszta rab-

Éljen ^âjus Elseje, a mnnka eraberslaek nemsetkȘzi 
napjai

Éljen as eg^ütSéíá népek testvérisége!
Éljen' Sztálin generalisszimusz, a kis népek barátja és 

■ segítője I
Éljenek az BgvesüBt Vesszetek!
Le a ««ke ellen ásná Sédé reakcióval!

A keres kedótársadalom felsorakozik
a Magyar Népi Szövetség mailé ...

KOLOZSVÁR. — Péntek délután Ko
lozsvár magyar kereskedőtársadalma 
nagyjelentőségű értekezletet tartott a 
Magyar Népi Szövetség Farkas-utcai szék-1 
házában. A gyűlést a MNSz kereskedő 
csoportja részéről Balogh József bőrke
reskedő nyitottá meg, maid Székely Já
nos vármegyéi titkár ismertette a MNSz 
munkáját A felszólaló kereskedők több 
mint ezerkétszáz kolozsvári magyar ke
reskedő nevében leszegezték, hogy a kü
lön utak helyett a jövőben a magyar ke
reskedőtársadalom teljes egészében felso
rakozik a MNSz támogatására. A gyűlés 
végén a kereskedők megfogadták, hogy

május elsején a földműves és értelmiségi 
tömegek oldalán résztvesznvi: iái munkás
ság nagy ünnepén.

Ugyanezen idő alatt a Farkas-utcai 
székház egy másik termében a MNSz első
kerületi tagjai gyüléseztek. Csortán Már
ton dr. kerületi vezető megnyitója után 
Bertalan István, Horváth Antalné, Fel- 
szeghy Ödön dr. egyetemi előadó, Péter 
György vasúti munkás, Csőr égi Mihály 
igazgató-tanító, Péter Rozália tanítónő, 
Lőffy Béla tanító, Székely Lipótné, Péter 
Lajos kisiparos és mások szólaltak fel. A 
hozzászólások során építő jellegű kritika 
és értékes javaslatok hangzottak el.

H szolgaság alól felszabadult zsidóság 1946. éy 
május őssejtéit a késazeréves üldözéstől való 
megmenekülés örömtcljes hangulatában, és a 
Világ dolgozóival együtt folytatandó harc 
és munka jegyében ünnepli meg, a fajgyű
lölet maradványainak kiirtására és az uj 
igazságos világrend felépítésére, Felszólítják 
a Zsidó Népközösség tagjait, hogy jelenje
nek meg május elsején reggel háromnegyed 
nyolc órakor a Népkösösség székháza előtt 
az ünnepélyes kivonulásra, Az ifjúsági szei- 
vezétel; és a többi Népközösséghez tartozó 
alakulatok vezetői felelősek tBgjsik pontom ■ 
megjelenéséiért. '

A ROMÁNIAI MAGYAR IRÖK SZÖ
VETSÉGÉNEK ÜDVÖZLETE. A Ro
mán írók Szövetségének közgyűlése al
kalmából a Romániai Magyar írók Szö
vetsége nevében Nagy István elnök és 
Méliusz József főtitkár az alábbi táv
iratban üdvözölte a kongresszust: „A 
Romániai Magyar írók Szövetsége, üd
vözli a Román írók Szövetségének köz
gyűlését. A demokrácia szellemében 
eredményes munkát kívánunk a közgyű
lésnek és biztosítjuk a Román írók Szö
vetségét, hogy a Romániai Magyar írók 
Szövetsége minden erejével küzd q de
mokrácia megvalósításáért, a soviniz- 

: mus ellen, valamint a két nép megbé
kéléséért." , .

C®reo-M©zgé (TOK EfflSOH) .
... .•.a/».. ,

Bemutatja az Sg ra j® £f

E111®Is asssooif
Megható társadalmi dráma egy szép asszony életéből. Ezt a filmet mindenki meg kell nézze. 
A tökéletes hangadást az újonnan beszerzett hangos leadó biztosítja. Előadás 3,5, 7 és 9

Premie?
aSasssasăta

Premier

A töKeietcs nangaa^st az újonnan beszerzett hangos leadó biztosítja. Előadás 3,5,7 és 9 
órakor. Jegyelővétel 11—21 óra között a pénztárnál. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

■xa
I ' „AGUKAT IS&AEL“ 

j világssüwettiéfr helybeli cwportju
ezúton hívja meq. az ortodox szellemű és érzésű hölgyeket az április 
28-án, vasárnap délután 4 órakor az Eötvös-utca 12 szám alaíli iskola | 
nagytermében, &arah llr. Safran országos főrabi neje védnöksége 

\ alall tartandó I
„Ágúdat hraeltt árvákat istápnld nal szekciójának |

Célunk és programunk t
A deportálásból visszatért és megmentett árváink vallásos nevelésben 
való nevelése és gondozása. Minden érdeklődőt szívesen lót a

l'cxeiŐMr.
azvm

Fölösleges értéktárgyaiért leg
többet Hrelek. Bútor, szőnyeg, 

írógép vétele és eladása.

„racor
Kossuth Lajos-utca 20. Telel. 503.

Veszünk h
literes, bwtóüás, aszus, | 
valamint llkörös üvege* & 
kei, go íy vast és négyszögletest j 

*Fenyves R’<. Király-utca 18. $

Etríeuifem fisztolt megrendelői
met, hogy újból vállalok min!» 
lap után uj berendezések ké
szítését, úgyszintén javítást i* 
olcsón és pontosan.

Lukács avstalei
L.iió-ulca 24.



SZiHHhZ £S MŰVÉSZÉT
^eíiedeh Marcell Puskin-eiőadása 

j gnfOZSFÁR. — Benedek Álarcéit Pus- 
5 i'ól a legnagyobb orosz költőről erclé- 

ísetes tavalyi előadásának évfordulóján 
i síéit. A.z előadás stílusát és szettemét 
tekintve, felért egy akadémiai emlékbe- 
széídel. Benedek Marcéllnek sikerült más
fél órába sűrítve kiteregetnie e fantasz- 
tikus■ élet és mélységesen orosz oeuvre 

gazdagságát. Ugyanakkor, amikor 
(az orosz élet mélységeiből és társadalmi 
adottságaiból táplálkozó költőt a korabeli 
honi viszonyok tükrében mutatta meg, 
szerét ejtette, hogy kitérjen az európai 
irodalom hozzávezető szálaira is, s igy si
került teljes világossággal megmutatnia 
igazi nagyságát.

Puskin alakjának és jelentőségének jel
lemzését az alábbiakban foglalta össze:
^- Szabadságra született, az ember mél

tóságát mélységesen érző lélek volt, aki 
sgy szolgasághoz törődött társadalmat 
i költő szavával igyekezett önkényura
lom és jobbágyrendszer jármából megsza- 
haditani. Pályáját, életét félbeszakította 
a a tragikus küzdelem. De olyan láng
elme volt, aki rövid életében, a cári ura
lom ezer akadálya ellenére is, helyet tu- 
iott foglalni a világirodalom legnagyobb- 
jirf icőzf. Olyan időben, amikor az orosz 
irodalom még csak utánozni tudta a Nyu- 
gtlot és alig-alig ismerkedett meg salát 
életének gyökereivel, az orosz nép szelle- 
nével: Puskin mind a két tápláló elemet 
felszívta s a magáévá tette mindazt, amit 
i Nyugat az orosz léleknek adhatott, 
tgyanakkor megtalálta azt, amit az orosz 
lélek adhatott az orosz Írónak: ősi böl
csesség# szellemét, emberségesen érző 
síivét, egészséges nyelvéi bevitte az íro- 
kdomba és mindent áthevitett megeleve- 
sitő művészetével. Tökéletes formáinak, 
egyszerűségével utat tört nemcsak közvet. 
len utódainak, hanem annak a kései, bol- 
iogab'b írónemzedéknek is. amely már 
skadálytalanul szólhat egy nagy nép 
egész közösségéhez s azon keresztül a vi
lág minden népéhez.

Benedek Marcell előadását — noha óz 
egyetemi ifjúság vakációzik — mégis 
népszámu közönség hallgatta végig. Az 
Vóadást az ARLUS rendezte a Di'Lliáz 
kistermében.

ALLAMI 
délután 4 
7 órakor: 
7 órakor: 
Szövetség

(-)

Kolössvári sxirsházi mösör:
„SZENTGYÖRGYI ISTVÁN" 

MAGYAR SZÍNHÁZ: Vasárnap 
órakor: Nem házasodom! Este 
•Vem házasodom! Hétfőn este 
Hazajáró lélek. A Magyar Népi
és a szervezett munkásság részére megtar. 
tandó előadás. Kedden esfe 7 órakor: Az 
fflya. Bemusitóbériet 12.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA: Capitol: 
Vihar után. Corso: Az elitéit asszony. Fő
szerepben Libériád Lamargue és Angsl Ma. 
gaia. Előadások kezdete 3, 5, 7 ég 9 órakor. 
Jegyelővétel 9 órától 21 óráig. Vasárnap 
bejött 11 órakor matiné. Munkás: 
2500 pengős férfi. Boyal: Ha . király len
fék... Select: 2000 pengős - férfi. Uránja: 
Egér a palotában.

vasárnapi s’p@rtmy ser
KOLOZSVÁR. — Érdekes labdarugó 

tíisora lesz ma Kolozsvárnak. A Dermata. 
füyán délelőtt 11 órakor a Victoria Hu
ta első csoportjánál: döntőjét játszók le 
1 Dermata és a Victoria csapatai. Vezeti: 
Czinczár Imre. Előzőleg a Dermața birkó- 
tók tartanak bemutatót.

A. városi sporttelepen délután 5 órakor 
^rül lejátszásra a Vasas—Universitatea 
mérkőzés, Jászai László vezetésével. Elő
zőleg délután 3 órakor Vasas—Victoria 
ifjúsági lesz.

A. városi kispályán a következő mérkő- 
Ksek kerülnek lejátszásra: Reggel 9 óra
kor: Fermeta—Vasas B. Vezeti: Czaga. 
•1 órakor: Kerekdombi MNSz—Egeresi 
?C, vezeti Zsigmond. Délután 1 órakor: 
-r.extil—Dermata Haladók. Vezeti: Ni
vára, 3 órakor: Acélárugyár—Unirea 
^Beszterce). Vezeti: Incza Imre.

Az Orion Zilahon játszik a Zilahi SC 
-len Delbács vezetésével. Ez a mérkőzés 
*éyben sorsdöntő is a csoportbajnokság 
"illákulására. A CFR Szamosujvárra rán
cul át, ahol a Spárta ellen játszik, Gáli 
’tno3 vezetésével.

Eivesxtetiem a Bobjai- és 
Deák Ferenc-uícdban a Szabadsáp- 
t-rip terjedő részén kockás, piros
sal hímzett iwhadaraboka’. 
Keretn a becsületes mentclálót 
magci3 jutalom e'lenében eljuttatni 
Szabadság-tér 30. Jlla“ kozmeti

kába.

■ KOLOZSVÁR. — Vasárnap délelőtt a kolozsvári Állami Magyar Színházban 
ünnepélyes megnyitó keretében megnyílik Erdély kisiparosságának kétnapos par
lamentje. A^ konferenciára a szombati nap folyamán Erdély minden sarkából össze, 
gyűltek,a kisiparos szakszervezetek kiküldöttei, valamint a Kisiparosok Országos 
Szövetségének bukaresti központi vezetői.

A szakszervezet Karol in a-téri székházában munkatársunknak alkalma nyilt 
beszélni Barbu Radulescuval, a kisiparos szövetség központi elnökével, aki a fel
tett kérdésekre elmondotta, hogy a központi ‘ vezetőség, mint a minisztertanács 
mellett működő gazdasági főtanács tagja, már a kolozsvári ut előtt lépéseket tett 
a kisiparosság sérelmeinek orvoslására s ennek eredményeként sikerült elérni a kö
telező könyvvezetés teljes eltörlését. Az intézkedések közelebbről rendelet formá
jában látnak napvilágot.

A továbbiakban Barbu Radulescu elmondotta, hogy a régi helyzettel szemben a 
jövőben csupán a kalkulációs könyv vezetése marad fenn, de ezt is a szakszerve
zetekben irányítják. Ugyancsak a szakszervezetek dolga lesz ezek alapján ártáb
lázatokat készíteni s azokat eljuttatni az érdekelt kisiparosokhoz.

Felszabadult a Ecolozsvárí-református 
benüakás! épSiofe ■

A Magyar Népi Ssöretség és á Munliásegységfront kőiben,
járására a katona-lsórhás megkexdíe a kiürítést

KOLOZSVÁR. ~~ A kolozsvári református kollégium igazgatóságától nyert ér. 
tesulésünk szerint az intézet bentlakást épületében elhelyezett hadtest-kórház pa
rancsnoksága 1373. szám, alatt átiratot intézett az iskola igazgatójához, közölve, 
hogy megkezdi az épület kiürítését s a költözködést egy hónap alatt fejezi be.

Annakidején a Világosság már foglalkozott az üggyel s most örömmel vettük 
és közöljük ezt a tanügyi életünket megnyugtatóan érintő híradást, mert hiszen 
eddig az iskola bentlakó tanulóit részben az erre a célra berendezett rajzterem
ben, részben pedig a város különböző helyein bérelt helyiségekben tudta csak el
helyezni. Köztudomású tény az is, hogy az ősi kollégium az utóbbi időkben nem 
tudta már befogadni és szállással ellátni a faluról jött tehetséges gyermekeket, s a 
háború okozta pusztításokat sem tudta mindezideig rendbehozni.

A Magyar Népi Szövetség és a Munkásegységfront közbenjárására most ez a 
kérdés megoldódik, s bár a gyakorló gimnázium, elemi iskola és a, gépipari iskola 
befogadása miatt még mindig nehézségekkel küzd az intézet, falusi gyermekeink
nek alkalmuk nyílik megfelelőbb szállásra és rendszeresebb tanulásra.

KOLOZSVÁR. — A Dés melletti Szent- 
benedek szamosmegyei községben gróf 
Kornis Károly földbirtokost, akinek bir
tokát az első világháború után kisajátítót, 
ták, a szamosmegyei földreform bizottság 
ebben az évben visszahelyezte birtokai 
egyrészének tulajdonjogába.

A grófnak Szamos és Bihar megyében 
töbszáz hold földje volt és az 1929. évi 
december 31-én kelt 528. számú kolozsvári 
Ítélőtáblái Ítélet 120 holdat hagyott meg 
birtokában. Ă Bihar megyében lévő Felső- 
tótfalu és Hagymádíalva községekben 
100 holdat, a Szamos megyében lévő 
Szentbenedek községben 20 holdat, mig a 
többi földeket kisajátították.

Gróf Kornis Károly 1940. előtt el
adta biharmegyei birtokát, majd a bécsi 
döntés után erőszakos módon visszavette 
a földeket a hadiözvegyektől, a hadiárvák
tól és a hadirokkantaktól és teljesen 
visszaállította az 1918. év előtti birtok
állományát.

Az 1944—45. években a község földmü- 

vasárnapi mérkőzésére vegye meg jegyét 
az „OBOÁN** színház és filmiroda 
fiókjában, a „"OTTAM** sorsjegyiroda helyiségében, 
Szabcdsáci-íér 52. szám. —- Telefon: 303.
Uțsytx.&iatt mozi- éa koncertjegyek

Május 2-től a

Zsidó memzáia
Március ö^uíciai 54 szám.
Kolozsvár kedvencei. Harry zenekara •muzsifcál. A bel
város legszebb körije előliésaülciben. A kert megnyitását 
idejében közöljük kedves vendégeinkkel.

CAPITOL mozgó
Bemard Shaw remekműve filmen.

Ilő^lőn premieri

«

Főszerepben: LESL1EI1OWAWD és WENDYMILLER 
Az előadások pontosan 3, 5, 7 és 0 órakor kezdődnek.

Ms’ V8HMB PTĂM, kw»

vesei részére teljes egészében kisajátítot
ták gróf Kornis Károly szentbenedeki bir
tokát. A gróf azonban közbenjárt és ed
dig még ki nem derített módon a várme
gyei földosztó bizottság elismerte a gróf 
tulajdonjogát nem is 21 hold földre, tehát 
annyira, amennyi az 1940. év előtt birto
kában volt, hanem 33 holdra és igy tulaj
donképpen 12 holdat még „ajándékba" 
kfipott azokból a földekből, amelyek a 
földművesek tulajdonai voltak. A helybeli 
földművesek tiltakozásukat fejezték ki az 
intézkedés ellen* -

Figyelem. Kofozson a fürdő 
közelében eladó penziónak, 
szállodának alkalmas emele* 
les ház 7800 O-méteres terü
lettel 150.000.000 lejért. 
„PftOMPTUS*4 •.. -
ingatlanforgalmi iroda Dózsa 
Györgp-uica 29, I. emelet.

üem vházyökA „Patria*', Maniu pártjának kolozsvári 
szócsöve ápriPs 29-ikl számában „Erélyes 
kérések*' címmel az alábbi rövid cikk jó
lent meg:

„A Magyar Népi Szövetség erélyes ín- 
eízkedéseket kér Koiozs megye főispánjá
tól a közbiztonság helyreállítása érdeké
ben stb.

Aki a MNSz összes nyilatkozatait és 
ténykedéseit figyelte, megáljapijhatta, 

' hogy az, amit tesz, tele van „erényei".
Ezúttal is négy pontot fogalmaznak 

meg, amelyben kérik, kívánják, követelik 
bizonyos, nekik igazságtalannak tetsző 
állapotok helyrehozását és intézkedést 
mindazok ellen, kiknek van bátorságuk az 
ő kedvük ellenére cselekedni.

Nem vitatjuk a MNSz által megfogal
mazom „erélyes" követelések igazságos, 
vagy igazságtalan voltát, de minthogy 
demokratikus országban vagyunk,, meg
engedjük magunknak, hogy ml — ro
mánok— is kifejezzünk bizonyos kíván? 
Ságokat,, melyeket a MNSz .súreimejyel. 
párhuzamosan megoldani lehetne. ..... ...

Megfogalmazunk mi is négy „eteiyșs" * 
követelést: , / , V

1. Kérjük, hogy állapítsák nieg azonnal 
az Erdélyben tartózkodó- magyar áilarrp* 
polgárok listáját, ezeket-azonnal fiiggesz- 
szék fel összes általuk elfoglalt hivata
laikból, s mindnyájukat azonnal tegyék át 
a határon, merj nem értjük, milyen, tör
vény alapján vannak Romániában.

2. Kérjük, hogy azonnal ártsák bíróság 
elé mindazokat, akiket a „nemzetvédelmi 
kereszt‘‘-tel tüntettek ki, minȘiogy ez a 
kitüntetés egyet jelentest a román állam 
biztonságának felforgató aláaknázásával. .

3. Kérjük, hogy Kolozsváron legalább - 
egy román alpolgármestert nevezzenek ki.

4. Kérjük a vármegyeházán, a városhá
zán, a rendőrségen, a vlöamosmüveknél, a 
vízmüveknél és a jöbbi hasonló üzemeknél 
alkalmazásban lévő magyar tisztviselők 
csökkentését olyan mértékben, amilyen a 
magyarok számaránya Romániában.

A MNSz ezután, követeléseivel arány
ban mi is megengedjük magunknak, hogy 
majd újabb kéréseket fogalmazzunk meg". 
Eddig a ellik. ■ -

' Feleslegesnek tartjuk a vitatkozást 5 » 
„Patria" által megfogalmazott és "négy 
pontban felsorolt erélyes követelések felett* ; 
bár azok szerves részei annak a több évtize- ...

‘ des mérgezési folyamatnak, mellyel a román 
és magyar fasizmusok szították az majmon ' 
lévő kiikkekjrsfc Idezolgáitatoft magyar és 
román tömegeik közötti gyűlöletet. Ma nylt- 
váavaióan azzal a céllal, hogy az ország
nak folyamatban lévő demokratikus átépito- » 
sét nehezítsék, sőt megakadályozzák és az' 
azt szolgáló becsületes törekvéseket Jejáiat-

: hassák. ■
Nem szállónk meddő saéhareba az immár 

nyűt és átlátszó reakcióval. Nem áll mó
dunkban felvilágosítani a román népet arról, 
hogy ez a Iélekmérgezés nem szolgálja. a 
román tömegek érdekeit és jobb életét. Nem 
egyéb ez, mint a hatalmát és rideg anyagi 
érdekeit veszadelembes, érző múltbeli kivált
ságosok vakmerő és utolsó kísérlete elvesz
tett hatalmuknak és veszendő vagyonuknak 
Visszaszerzésére — az e’vakitottak segítsé
gével — a nép rovására. Ezt a feladatot, 
nem végezhetjük mij, akik magyar nyelvén 
magyar népünkhöz szólhatunk csupán, ha
nem elvégzi helyettünk azigazán demokra
tikus román sajtó. Ha mégis Írunk róla, 
azért tesszük, hogy leleplezzünk minden 
olyan szándékot, amely magyar részről a 
Maniu-féle reakciós klikkel hajlandó lenne 
még kacérkodni. ' ’.

Természetesen nem védjük a , .nemzet- 
védelmi kereszt“-et. Ehhez csak annyit iü- 
’ünk, hogy mindkét részről mindenki tet
teiért bűnhődjön és nem azért, mert ilyen, 
vagy olyan kitüntetést, vagy áüást kapott 
az elmúlt fasiszta rendszer alatt.

A magyar állampolgárokat illetőleg pedig’ 
mlrdcnkihea ragaszkodunk, akikre közösségi 
szempontból szükségünk van és akik demo
kratikus szempontból nem eshetnek ki
fogda alá.A demokratikus berendezkedés egyik. 
elemi szükséglete, hogy nemzetiségi vidéke
ken a lakosság nemzetiségi megosriásftnek 
ariuiya szedőt érvényt süljön az áKitml hivu* 
tatokban és a közigazgatásban. De lemté- 
s® tesen n<-m az országos,-jibsnem a helyi 
számai á ny szerint. Mi n< my/lví.’runk I’locs- 
flbcn, vagy Iaslban, fCt tiukarMíibcn Min 
(bír ott igen f<,,t m.itjnr él) mtiijar poi- 
gínne-stert, hlróf, vagy rendárt, de Igenis 
a HzJ.nnuigynr Székel,fli’diin éa a vegyce- 
bdm^ságu Kojors vrtrnicgyébvn. Amint ejt 
jinrakhlcjén a gytiLih h.'rv.ír! Imtfiroznfok Is 
Jgr.n hCvcscn megállapítottól. vo;t, de amit 
í, X. inz-fi I*anv»ztpárt óldrnmkrnta kormA- 
ry.il soha meg nem vakkdtoltok.

TNiAj: nem vildzunJc. I)o a inogunk nyli- 
' ŐM'-ocs ut jón tovább <1o);;o7inilc és barco- 
IniiJi őzért a dvmoJirácl.Vrt, tnelymlc alap
pillére n nemzetei: h)g<'g;.,er.tő>.'gv. S tudjuk, 
liogy cbl.ca a munkánkban éo harcunkban 
mo'|etIliid; és Vr|l>'ik van minden bee-ili|e|e«, 
országát és népét őszintén nzrn |ő roniAn 
testíértoik. KOS KAROLT
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APROHIRDF.TESEK
ZI

ADÁS-» ŰTEL
ELSÖOSZTALYU építkezési anyagok, tég

la, ablakok, cementcserép eladók. Horea-ut 
5, ajtó 6.

PERZSASZÖNYEG, bútor, Írógép és 
egyéb értéktárgyak vétele és eladása. ,,Un’- 
com" Kossuth Lajos.utca 20. Telefon 508. 

22062
SÜRGŐSEN eladó AtUla-negyedben 3 szo

ba, konyha, fürdőszoba, beköltözhető 65 mil
lió, Pillangó-telepen uj ház, szoba, konyha 
26 millió, hat parcella küjön-külön te eladó. 
Attila-uton 2 viUahely 28 millió. Transzilvá- 
nia ingatlan-iroda, Szabadság-tér 19. 36

UJ, modern rekamie eladó. Arpád-ut 11.
66

ELADö svájci szitaseiyem. XXX. 3J0 cm. 
Fenesl-uf 62, Veres malomtechnikus. 80

PALISANDER ebédlőbútor, teleháló szo
babútor, egy faragott tölgyfa könyvszek
rény, 54-i lámpás Phílips-rádió, olajfestmé
nyek, perzsaszőnyegek, párnába való fosztott 
íibatoll eladó. Timár-utca 10, Rottenberg. 81 

BÖSENDORFeR kitűnő hangú fekete 
koncertzongora cjcsón eladó. Görögtemplom- 
Utca 22. 122

FÉRFI és női kerékpár kitűnő állapotban 
ejadó. Horea-ut 58. 24

ELADÖ amerikai Íróasztal karosszékkel, 
ágysodrony, vüianykályha A. E. G., össze
csukható vaságy, dívány, álló Tuhafogas, 
20Ó-as keiltetögép, kompótos üvegek, falióra, 
Jnatrác, tollderékaij, padlásjom, üjőfürdö- 
kád. Megtekinthető délután 2—4-ig. Már
tont!, Farkas-utca 12. 173

■ VESZEK és eladok használt ruhát, cipőt, 
fehérneműt. Zweig, Dózsa György-utca 4, 
Udvarban 22096
. KANÁRI madarakat, törpe papagájyókat 

megvételre keresek. Címeket kérem Pata- 
Utca 48 alá. * jy2

MODERN konyhák festve és festetjen, 
eladók, Mócok-utfja 6. 168
t VESZEK antik szalongarnituráf. „Diver- 

eum" régiségkereskedés, Május 1-utca 14.
167 

. ARCKÉPFESTÉST fénykép után váUaJok. 
Olajfestmények eladók. Röser, Horea-ut 6, 
IL emelet. " 554

• HASZNÁLT ruhákat és mindenféle hasz
nált dolgokat veszek és eladok. Grünfeld, 
Szabadság-tér 19. ' . i60

. EGY kéfhengeres gránitzuzőgép (vajsnl) 
és egy k&dhajfásu ttóztanyujtó gép eladó. 
Kovács cukrászda, Bartha Miklós-utca 25.

157 
- AJTö plattok, tokok, szekrények, vasbe- 

, tón sürgősen eladó. Meișter, Hidelvei-utca 
13. ■ 154

• ELADö 2 tonnás, 4 cilinderes Ford teher
autó, iratok rendben. Te’eki Mihály-utca 14, 
Pinfea? 150

TÍZENKÉTSZEMÉLYES fumiros asztál 
eladó. Teleki Mihá]y-utca 23. ‘ 144

RÁDIÓT moderat, üzemképest és nem 
üzemképest, valamint rádlóankatrészekef 
legmagasabb áron vásárol Szabó Albert, 
Szappan-utca 32, jobbra 1. ajtó. 
’.RADIÖ 5 lámpás eladó. Szappan-utca 32, 

jobbra 1. . ' 177
' TÍZENKÉTSZEMÉLYES furniros asztal 

ejadó. Teleki Mihály-utca’ 23. 144
EGY- és két] ovas sárga bricskakocsi el- 

ádóí, Görögtemplom-utca 3, félemelet. 133 
HÁLÓSZOBA betéttel, székek, Schöben- i

fofe], konyhabútor olcsón eladó. Postakert- 
utca 14. ■ / Gr

HASZNÁLT hálószoba, rekamie, konyha 
eladó. Befhlen-utca 8, asztaflosnáj. 251 

ÖCSKA ólmot magas áron vásárolj Simon, 
Kossuth Lajos-utca 5, udvarban. ' 1

VESZEK és eladok haszúíJt ruhákat, fe
hérneműt. Ugyanott gyermek sportkocsi eb
adó. Széchenyi-tér 31, Vele. 247

ELADÖ négykerekű , kézi táblásszekér. 
Andrássy-utca 49, Kovács. 3C5

HALö- és konyhaberendezés sürgősen el
adó. Pap-utca .32, cipőüzem. . 151

SZILAGYSOMLYőN egy nagy kassza ej
adó. Érdeklődni lehet vagy a kiadóban, 
vagy Szilágysomilyón Frankovi ts Antalnál és 
Récsy Györgynél. Gr

MOSOTT vékony rongyot butorfényezés- 
hez vásárol .Libertás", Mária kfrálynA-utca 
<0. 22069

MIKROSZKÓPOT keresek megvételre. 
Cim a kiadóban.

ORION rádió, cinbádog fürdőkád, 
óra etedé. Neagra-utca 3.

MODERN dlófurniroe kombinált 
bútor, kanapé, szőnyegek egynldnt 
gősen eladó.. 8-fól 3-ig. Szappan-’ 
Bergernél.

FÉRFI szabóvarrógép eladó. Oltean Ró- 
2slka kalapsza’on, Mária királyné-utca 10.

195
PIANINö jőkarban ejadó, Kossuth Lajos- 

u.tca 32, balra 2. ajtó. 208
ELADÖ egy sötétszürke férfiöltöny kövér 

termetre, majdnem uj. Szent István-ut 20, 
ajtó 4. 203

ELUTAZÁS miajt eladó női és férfi ru
hák, pongyolák, cipők, pulóverek, ágyneműk, 
abroszok, patefon, magyar és más lemezek. 
Savu, Brassal-ufca 16. igtj

vekker-
171 

szobá
ja BÜr- 

■utca 18,
1D1

.EGY gyakorló zongora olcsón eladó. Pos- 
takerf-ufc3. 6, szuterjn 1L ajtó. . 208

FINOM kivitelű modern diófurniroB háló-’ 
szobaberendézés minden elfogadható áron el
adó. Kuun Géza-ufca 6, ajtó 2.. 303

GYERMEKKOCSI jókarban lévő és egy 
férfiöltöny eladó. Tischler, Bojyai-utca 7, be
járat a Capitol-mozináH. 304

ELADÖ uj rekamie, két fotel és egy uj 
fotelágy. Magyar-utca 62. 250

MOTORKERÉKPÁR négyütemű eladó. 
Vörös Hadsereg-utja 46 (volt Magyar-utca). 

22099
EGY férfi kerékpár egészen jó állapotban 

eladó. Kandó Kájmán-utca 2. 246
ELADö fe'jesen jó állapotban sötétkék 

tiszta gyapjú férfiruha és szmoking magas 
alakra és egy kétajtós jégszekrény. Arpád- 
ut 26, 3. ajtó. 243

ANGOL szövetbő] készült kifogástalan 
férfiöltöny és egy fehér zakó eladó.' Sallay 
urtezabő, Szabadság-tér 10. 302

FOOTBALL cipő-kü'ső, teniszütő,. 80X35 
nagyságú fi]c 50.000-érteladó. Fejlegvári- 
ut 84.. _____ 237

SHANTUNG ruhaanyag, vítegoekék, el
adó. Cim a kiadóban. 242

KONFikMALö ruha szép kabétfaj eladó. 
Cim a kiadóban. 242

EGY drapp mély gyermekkocsi és egy író
asztal e]adó. Taksony vezér-utca 26. 236

ELADÖ asztali kemence, nem modem, na
gyon kevés fával hasznú'hatő, 150.000 lejért. 
Széchenyi-tér 16, Kádár-utcai kapubejárat, 
„Terno". Ugyanott megvásárolnak 1 méter 
hosszú, 40—50 cm. széles bádoglemezt. 303

ELADö „Rajeyg" motorkerékpár, 500-as, 
üzemképee, 6,000.000, Columbia patefon le
mezekkel , 260.000. Szobadísz zeneszekrény, 
pianinó doboz harmónium fortnáju 600.000 
lejért és 10.000 darab uj tégla. DOMUSZ 
közvetítő iroda, Szappan-utca 13. 222

RADIÖ ejadó. Heifai-utcából a ház alatti 
utca 1. szám.

ELADÖ villamos panthegésztö 220 V. 1 
KW. Lázár-ufca 19, ajtó 3. Megtekinthető 
8—10-ig. ' 225

ECÖRE-HATRA vastő, szabógép eladó. 
Szent egyház-utca 12. 227

. KÉT darab uj csipkefüggöny eladó. Meg
tekinthető 4—6-ig. Györgyfajvi-ut 34, I. em. 
5. ajtó. '' ' ’’ 231

600 DARAB cserép eladó. Ugyanott hasz
nált kredenc, sodronyok, különböző bútor
darabok eladók. Lukács asztalos, Unió-utca 
24. ’ '■ ’i j. --220

EGY Orion-rádió 44-2 lámpás eladó. Ar
telor (Bőd Péter-ittca) 12. 218

HASZNÁLT tágját veszek. Kemény Gá- 
bor-uf.ca'5. 217

STONWASSER harmónium ej adó. Meg- 
tekinthető Kosztc;ányi-utcá 6 alatt huszon- 
nyo’cadikán délután 2—óráig, 
6 óra után.

MEGVÉTELRE keresem Dérffy: Igazság
ügyi zsebkönyv több példányát. Kováts 
könyvkereskedés. Március 6-utca 3 (vo]t 
Szentegyház-utca). Gr

EGY és fáj lóerős. motorcsónakba való 
motor eladó, Megtekinthető Fóris tekercselő 
üzemnél, Budai Nagy Anta]-utca 43. 228

ELADö Nova 24-I lámpás rádió. Király
utca 21. 214

ELADö tükrök, fayence-mosdék, fodrász- 
szekek, ajtók. Kossutth Lajos-uf.ca 2, bjat- 
szertár. . ‘230

HASZNÁLT ruhákat veszek, ejadok. Deák 
Ferenc-utca 18, Pojiák. . 21589

KÉTSZEMÉLYES modern rekamie eladó.
Horea-ut 79. 241

• RÉVAI lexikon 21 kötet, komplett sorozat, 
eladó. Cim a kiadóban.

ACÉLVAZU 800-as. MAV-cséplő és négy
hengeres autómotor azonnaj eladó. Utóbbi 
motorkerékpárra] is elcserélhető. Cim a ki
adóban. Qr

' máskor
201

ALKALMAZÁST KAPHAT
J0LMEN0 élelmiszerüzlethez pénzes tár

sat keresek hárommillió lejjel. Arpád-ut 52. 
1—3-ig. 125

FÉMÖNTŐKET felveszünk állandó mun
kára. Orbai, Hldelvej-utca 29. 155

ÖTÖDIKES magántanuló vizsgára előké
szítőt keres. Ajánlatot Llnczeg-utca 8, I. 
emelet. ’176’

ZONGORA partnernőt keres hegedű
művész állandó együttgyakorlásra díjazás 
ellenében. Ajánlatokat „Zenei szórakozás" 
jeligére kérek. 2<8

NÉGY középiskolát végzett fiút ékszerész- 
tanulónak felveszek. Cim Szakács, Dózsa 
György-utca 35. (Makkaj vaskertekedés 
mellett). 214

GYAKORLATTAL biró tisztviselőnőt al
kalmazunk. ,,Jól számolni tudó" jeligére. 238

MUNKASNŐT felveszek. Subdca’-ufca 33. 
Jelentkezni vasárnap egész délután 5 óráig.

238
FIATAL leányt teljen ellátással és flze- 

tés3o] alkalmazok és ipari szakmára ki taní
tok. Aján'atokat „Szorgalom" jeligére a ki
adóhivatal továbbit.

MUNKASLEANYOK felvétetnek. Cim 
Apor-utca 25. 200 |

I

BUKARESTBE keresek egyedülálló, főzni 
tudó, gyermefczerető mindenest. Értekezni 
Klnr2S5j—uje3* 3 ajalL 211

VIDÉKEN 18 éve bevezetett textiitizțe(,em 
kibővítése céljából tökét keresek. „50%“ jel
igére. 232

BEJÁRÓNŐT keresünk azonsaira. László, 
Egyetem-utca 3, Hl. emelet, 4. 212

. EGY jobb mindenest keresek, áld Jábba- 
dozó férjemmel is foglalkozna. Munkácsy- 
utea 8. 183

KÖNYVELÉSBEN jártas komoly tisztvi
selőnő kézzel irt ajánlatát „Szépírás" jel
igére a kiadóba kérem. 197

BEJÁRÓNŐT délelőtt 7-től 11-ig keresek. 
navéeri-ut 20. 1®3

alkalmazást KERES
KÖZÉPISKOLAI tornatanár magán torna

órákat ad. Cim a kladóbaii. 154
BEJÁRÓNŐ ajánlkozik uriházjioz déL 

előttre. Megbízható. Kudorné, Mócok-utja 
36. 233

TEXTILKERESKEDÖ angro-detail gya
korlattal raktárnoki vagy pénztárnoki á’lást 
keres. Cim a kiadóban.

EGY fiatal leány elmenne kiszolgálni vagy 
más munkára. Cim a kiadóban. 185

ELSŐRENDŰ angol és francia varrónő 
házhoz megy varrni. Vidékre is kimegy. 
Vállal férfi és női fehérnemű varrást Is- Cim 
Majom-utca 4, cipéezűtaleL 204

BETÁRSULNÉK bármilyen rentábilis üz- 
letbe tizmi'Uó lejjel. Ajánlatokat „Komoly" 
jeligére. 199

INGATLAN-LAKÁS
ELCSERÉLNÉM Rákóczá-O-t elején 1 szo

ba, konyhái összkomfortos, napos, kertes 
lakásomat 1—2 szoba,. konyhás lakással. 
Cim a kiadóban. . ,19

KERESEK raktárhelyiséget vagy egy 
nagy pincét a Széchenyi-téren vagy közéjé- | 
. __-____ ,1 . ___ OO '

I

ben. Moskovits üvegüzlet, Széchenyi-tér 29. 
115 

ELCSERÉLNÉM főtér közelében lévő egy 
szobámat a vágóhíd környékén lévő szoba, 
konyhával, esetleg egy nagy szobával es 
speizzal sürgősen. Költségeket megtéritek. 
Ugyanott egy kőrisfa t^lehálő eladó. Cim a 
kiadóban. •9S

KÖZPONTBAN 2 szoba vagy 1 szoba, 
konyhás komfortos lakást keresek, lehetőleg 
azonnalra. Költségeket megtéritek, ügynököt 
djjazok. Értekezni 1—3 óra között. Vágóhid- 
fér 2, ajtó 1. : „ * -*-®2

KERESEK összkomfortos kiadó lakást a 
központban, vagy a központhoz közel. Lelé- 
pést fizetek. Cim a kiadóban. 110

MEGVÁSÁROLOK bármely részen gyü
mölcsöst, házhelyet és kisebb házat. Értesí
tést kérek Vasile Lupu-utca 52 (voit Kíl- 
zinczy-utca). 22082

MEGVÁSÁROLOK gyümölcsöst, parcellát, 
házastelket, lehet külvárosi részen is. Ca- 
lafa-utca 20 (volt Fáy-utcaj. 22082

ELADö legolcsóbbtól legértékesebbig há
zastelkek 10 rciiliötől, házhelyek, gyümölcsö
sök, birtokok, kiadó komfortos lakások. Ke
resse fel bizalommal a legrégibb, legmegbíz
hatóbb Bocsánczi ingatlan-irodát, Unió- 
utcá 10. , 22078

KALAUZ-UTCA 4. szám alatti bőmbasé- 
rüjt házamat lelakás ellenében fej építtet
ném. Érdeklődni Dézsmarütca 3 alatt, özv. 
Fö’dvárinénál. 249

FIGYELEM! KoQozsvártöl 28 km-re lévő 
birtok teljes gazdasági felszereléssel, 8 hold 
rét, 135 hojd erdő, 86 ho]d szántó elcseré
lendő kolozsvári házzal]. „Promptus" ingat
lanforgalmi iroda, Dózsa György-utca 29, I. 
emelet. 235

ELADö ingatlanok: Átjáró-utcában üzem
nek ajkajmas ház több lakrésszel 55,000.000. 
Erős központban több ]akrés?®s komfortos 
ház 130,000.000. Böhiri Károly-utcában több 
lakrészes ház 50,000.000; Csaba vezér-utcá
ban 60,000.000, ugyancsak ott 80,000.000. 
Csánk! Dezső-utcában tímárnak alkalmas 
házaste'nk 25,000.000. Czakó Zsigmond-utcá- 
ban 40,000.003. Györgyfalvl-tifon modern 
család] ház 55,000.000. Ga]amb-utcában 6 
szoba melléképületekkel, nagy telekkel 
45,000.000. Helsinki-utcában 1 szoba, kony
ha, gyümölcsös 35,000.000. Kőkert-ufcában 
25,000.000. Kürt-utcában 15,000.000. Klsfa- 
ludy-ufcában 32,000.000. Szántó-utcában 2 
szoba, konyha, 2 üzlethelyiség 32,000.000. 
Reguly-utcában uj családi kis ház 35,000.000. 
Szélső-utcában 3X1 szoba, konyha 25,000.000. 
Brassaj-utcában 60,000.000. Széchcnyi-féren 
emeletes ház üzlethelyiséggel. Szántó-utcá
ban 30,000.000. Szi'ágyl Sándor-utcában mo
dern uj családi ház 42,000.000. Tőköz-i-utcá- 
ban 2 szoba, konyha 15,000.000. Kőkert-ut
cában 16,000.000. Budai Deleami-utcában 
nagy telekké] 60,000.000. Dónát-uton gyümöl
csös 27,000.000. Sándor Lász]ó-uteában uj 
családi vj’]a 100,000.000. Szamoaközl-utcában 
üzlethcjyiségcs ház 40.000.000. Szamosközi- 
utcában 20,000.000. Ezenkívül telkek, házak 
a várna minden részében. „PROMPTUS" 
Ingatlanforgalmi Iroda, Dózsa György-utca 
29, I. emelet. 23g

KERESÜNK üzemnek megfelelő helyisé
get. Lehet kissé bombasérült te. Lojépést fi
zetünk. Cim Apor-utca 25. 200

HAZASTELEK eladó. HL kér., Dózsa- 
utca 5. 234

KERESEK 2—3 szoba komfortos, leha^ 
lég kertes lakást- Költségek. megtérítésé^ 
„Asannal" jeligére a kiadóba.

BÚTOROZOTT szobát vagy gar 
keresek a központban. Lelépést és ügynök 

fizetek. Cim a kiadóban.
KÉT nagy utcai szobát elcserélnék eg. 

szoba, konyhával a Dézama-, Mészár^ 
vagy Mikes-utcában. Cim a kiadóban.

KÖZÉPKORÚ vidéki úriember, aki 
ran megfordul Kolozsváron, alkalmi Jakiig 
kaphat a központban. Levelet ,Alkalmi jj, 
kás" jeligére a kiadóba kérek.

SÜRGŐSEN ejadó ház, 1 szoba, konyE 
víz, villany, pár gyümölcsfával a Pata-u^ 

elején. Érdeklődni Deák Ferenc-utca 32. j 
emelet. 2^

KIADÖ pincehelyiség. Eladó használt ti-», 
la. Értekezni Teleki Mihály-utca 19 alatt

ii

INGATLANT eladni vagy’ venni akarj 
Gyorsan, megbízhatóan, eredménnyel köz^ 
titi irodám megbízásait. Alkalmi vâtețtț; 
Moldován Gergejy-utcában 35,000.000 2^1
szoba, konyha, speiz; szoba, konyha, spel^ 
veranda gyümölcsössel, 17X50 terűiéit»;, 
Állomás közelében 25,000.000 több lakról 
fégjaház, 18X115 területtel, alkalmi vl 
Szamosközi-utcában családi ház 2 üzle
42,000.000. Kányafői-uton szoba, konyha, 
veranda,' % hold gyümölcsössel 25,000.000, 
beköltözhető- Központban több saobás hh 
65,000.000. Bethlen-utcában 45,000.000. Ma. 
gyar-utcában 60,000.000 3 szoba, konyha,
speiz,. fürdöszobaheilyej. 100,000.000-fól 
45,000.000 lejig családi és emeletes házat 
Galamb-utcában 7 szobás, 5 ' konyhás ház 
50,000.000. Hajnali-Utcában 2 szoba, speiz, 
konyha, pince, 10X45 területtel, mellékbe, 
lyiségekkej 22,000.000. Kőkert-utcában uj & 
régi ház 40,000.000, saroktelek.’ Munkás-ut
cában 32,000.000 szép családi ház, 20X40 
területtel- Orbán Balázs-ufcában 3 szoba, 
2X1 szoba,’ konyha, 11X33 területtel, beköt, 
főzhető, 40,000.000. Póczy-utcában 30,000.000 
2 szoba, konyha, speiz, nyári konyha, 1000 
négyzetméteres kerttel. Téglás-utcában csa- 
Iá]i ház 18,000.000. Vidéken: Apahidán szál, 
lodának alkalmas egyemeletes ház vendég
lővel 100.00b.000. Szászfenesen 3 szoba, 
konyha, speiz, veranda, gazdasági épületek 
26,000.000. TELKEK: Pata-utcában 11X35 
területen 2 szoba lakhatatlan 13,000.000; Mé. 
hes-utcában 8700 négyzetméteres ferüjej 
60,000.000. Elővölgyben 6% hold kaszáló 
20,000.000. Rákóczi-uton 14X30 ' területei 
Vikendház 25,000.000. Keresek központba 
120,000.000-dg orvosi rendelőnek megfelelő 
házaf. Keresek közponban, bel- és külváros
ban kisebb és nagyobb családi és emeletes 
házakat, telkeket, gyümölcsösöket ügyfelein 
megbízásából. Ha jól akarja eladni házát, 
vagy venni akar, bízza meg irodámat házának 
eladásával és keresse fej irodámat. Biztos, 
gyors, diszkrét, biztos eredmény. Papp 
„DOMUSZ" általános kereskede’mi, ingatlas- 
forgalmi és közvetítő iroda. Szappan-utca
13. szám. m

KÜLÖNFÉLÉK
MBN Y ASSZON Y1 ruhák, fátyojok, koszo

rúk, fehér szőrmekepp«,k kikölcsönzése. 
Dáhlia müvirágszalon, Horea-ut 35. 14

Dr. BODOR András, Cs;fó Nagy László, 
dr. Kovács Lajos uj angol tanfoiyamot kez
denek május 1-éveJ kezdők részére. Jelent
kezés az unitárius kollégium I. emelet, 20. 
számú szobájában. 22091

ANGOL—MAGYAR lingphon nyelvkur
zus, 16 lemeș, 32 lecke, szótár, nyelvtan, 
gyakorló és kísérő könyvek és füzetek. Biz
tosan megtanul angolul. Cim a kiadóban. Gtr.

AKINEK április 23-án elveszett egy ma
laca, jelentkezzen Áron Densusianü-utca 4/ 
alatt. ” 139

JÖ házikoszt, heti 3-szor háromfogásos, 
á 2503 Jej. Forduló-utca 2. 301

ÖNÁLLÓ üzlettel rendelkező, tiszta erköl
csű és szorgalmas hölgy keres 35—45 év kö
zötti hasonló egzjsztenciáju, józanéietü és 
családszerető férjet. Leveleket „Csendes 
Otthonra vágyom" jeligére a kiadóba kérek. 

202
18—20 ÉVES jómódú izraelita urileánnyá 

megismerkednék házasság céljából; „Uf a 
boldogság felé" jeligére. 232

„REZEDA" jeligére lévé] van, kérem át
venni. 245

KÖZÉPKORÚ jobb *5 megismerkedne 
hozzáillő urrri] szórakozás céljából. „Házas
ság lehetséges" jeligére. 216

TELIKARCSU magas, 20—30 körüli férj- 
hezmenendők fényképes ajánlatát várja 4C 
éves mérnök „Vezúv" jeligére.

MALACOKAT fejesbe fartők, 
utca 79, Szamosfalvl-ut felé.

ELCSERÉLNÉM 98 cm5 kifogástalan Ál
lapotban ]évő motorkerékpáromat nagyott 
motorkerékpárral] és keresek egy Sír.ger 
varrógépmotort. Hunyadi-fér 17, I.

141
Budapestre utazom április 28-án. M'í- 

bízásokat vállalok. Ond vezér-utca 9. 0r
ELVESZETT husvét elsőnapjiin az 

rius templomban egy fél fekete férfi b'r’ 
kesztyű. Kérem a megtalálót, adja be a i'-’ 
készi hivattalba jutalom ellenében.

ÖRÖKBE adnám újszülött kisfiámat- 
rebbet: , Sz. Anna Kolozsvár, Rákóaí-’- 
gyermekmenhely.

196
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